

1万亿抗疫国债怎么买大家如何看待

国家发行一万亿特别国债，当然应该积极购买，国债不但是最安全稳定的理财工具，也是对国家的支持。以前股市大跌时，很多人喊为国持股，但买一只股票只是支持这只股票的股东和一家企业。买国债则是直接的爱国行为。

一、为什么发行特别国债？

疫情发生以来，中国经济受到很大冲击，国家也颁布了很多减税降负政策举措。全国新冠肺炎病毒感染者进行免费检测治疗，对于国家财政也是很大的一笔支出。两会上政府工作报告明确指出。今年政府要过紧日子。这表示国家的财政已经很紧张。现在购买国债就是支持政府，就是爱国。

政府工作报告称：“1万亿元抗疫特别国债，将全部转给地方，建立特殊转移支付机制，资金直达市县基层、直接惠企利民，主要用于保就业、保基本民生、保市场主体，包括支持减税降费、减租降息、扩大消费和投资等，强化公共财政属性，决不允许截留挪用。”

国家明确表示一万亿元抗疫特别国债，会直接给地方，不会留在中央，也决不允许截留挪用。就是为了就业民生，帮助经济恢复正常。所以这笔国债对于整个中国特别重要。

既然是抗疫特别国债，那么用途可能是疫情中病逝同胞家人的抚恤金、抗疫医护人员的奖励、受疫情影响严重企业或个人的补贴、经济发展受影响严重地区的转移支付、公共卫生医疗体系建设、疫苗研究经费。

二、历次特别国债发行

中国以前曾经两次发行过特别国债。

第一次是在1998年，发行了2700亿元的特别国债，为期30年，年利率为7.2%，面向中国工商银行、中国农业银行、中国银行和中国建设银行定向发行，所筹资金全部用于补充四家国有银行的资本金。

当时四大国有银行不良资产比率很高，补充四大银行的资本金，有利于中国金融体系改革，履行加入WTO的承诺。在补充四大行资本金后，国家成立了四大资产管理公司剥离四大行的不良资产。

第二次是在2007年，发行了1.55万亿元的特别国债，定向发行和公开发行相结合

，该次共发行8期，期限分10年、15年期，其中0.2万亿元向社会公众发行，最后一期票面利率为4.45%。

这笔1.55万亿元的特别国债，主要用于新成立的国家外汇投资公司，即中投公司的资本金。中投公司是中国的国家主权投资基金，中投随后购入了中国主要的金融机构股权，并在全球范围内进行了很多投资，既可以在熊市和经济困难时稳定国内金融市场，又可以帮助中国资本走出国门。

三、特别国债适合普通百姓投资吗？

现在老百姓也缺乏可靠的投资渠道。P2P等投资方式不断爆雷，理财产品也很多都出问题。在这种情况下，购买国债对普通人来说也是一个不错的投资方式。国债比银行的活期和定期存款利率要高一点。既可以获得较高的收益，又有国家信誉做担保，还能支持国家发展，支持国家抗疫。为什么不买国债呢？

特别抗疫国债不是普通国债，而是国家为了应对疫情对经济社会的影响，由中央财政统一发行的特殊国债。利息是由中央财政全额负担的，具有最高的信用级别，也就是通常所说的金边债券。特别国债非常稳定可靠，你不用担心说本金和利息无法按时支付的问题。

此次发行的特别国债，不计入财政赤字，纳入国债余额限额，全部转给地方主要用于公共卫生等基础设施建设和抗疫相关支出。

根据媒体报道，此次特别国债发行期限将以10年期为主，与中央国债统筹发行。利率至少应该在4%以上，肯定是非常好的理财产品，大的金融机构肯定会购买很多，普通百姓都需要提前预约抢购。

另外，我国的抗疫特别国债，跟美国政府应对疫情发行的2.2万亿美元国债是完全不同的，美国人是漫天撒钱，滥发货币让全世界人民买单，而我国是严格限制用途，中国已经是一个负责任的大国。

国债怎么买，可以买多少

国债是国家发行的债券，也就是国家借你的钱，到了一定的时间之后给你本金和利率，国债是一种不错的理财产品，突出的特点就是安全稳健，收益率较高，同期限的情况下，比银行存款利率高。

在哪些地方可以买到国债呢？

既然已经了解到国债是一种非常不错的理财产品，那么大家一定非常想要知道在哪里可以买到国债吧，销售国债的地方主要有以下渠道：银行，证券经营机构，财政部门国债服务部，国债经营机构等里面购买。

总之购买国债的渠道还是非常多的，由于国债非常抢手，所以大家想要够买国债一定要提前打听哪些地方可以发售国债，以及发售国债的情况。

通常的情况下，一个发售国债的机构在几天之内即可销售完毕，甚至部分机构的国债可以在半天之内即可售卖完毕，主要还是因为大家都非常喜欢国债这样优质的理财产品。

购买国债需要带上什么呢？

既然是要买国债，那么需要带哪些东西呢？需要携带的证件就是你的身份证以及银行卡，还有资金，即可在国债销售机构按照工作人员的提示操作购买国债。

小提示

国债是优质理财产品，本金不会有任何的损失，不过它收益率虽然比同期银行存款高，但是却实际利率比较低，这样理财也是会贬值的，不能起到保值和增值的作用，小财建议大家结合自己的实际情况少配置国债，多配置其他的理财产品，最大化利用资产带来理财收益。

更多理财，尽在小财，欢迎关注我。

沪深股市连拉三条阴线，明天9月29日怎么走

沪指连拉三根阴线，只有第一根阴线跌幅较大，属于破位下跌，跌幅1.72%，后两根阴线跌幅都是很小的，两天加起来下跌也不到0.2%，后市怎么走？

从上周五和周一走势看，上证综指是在3200点一线震荡，是一个筑底的过程，显示3200点一线的支撑。

上周五是券商护盘，周一是六大行护盘，尽管涨不起来，但市场有一股力量不愿意看到指数进一步破位下跌，今天中行、农行和工商银行涨幅超过1%，对指数稳定起到了巨大的作用。最大问题是几大行护盘，资金太集中，没有扩展到其他银行个股，造成赚钱效应很低，不能凝聚人气。市场护盘资金打一枪换一个地方不是好方式，上周五券商，今天换成银行，追高投资者就套牢，这样的护盘很伤人。

主要调整压力来自于机构抱团股，像生物疫苗、免疫治疗、医药、抗流感等跌幅居前，这些板块在创业板权重更大，所以创业板指数跌幅较大。

指数调整空间并不大，上涨也很难，在于IPO压力过大，伤害了部分投资者的信心，造成成交量大幅下跌，没有成交，上档套牢盘沉重，股市上涨难度很大。

后市股指维持震荡概率偏大，涨跌都不容易，判断走势难度增加，涨几点跌几点都正常。明天是假日最后两个交易日中的一日，估计依然是缩量震荡，持股观望吧。

以上是个人一管之见，不构成投资建议。

针对近日热点话题，国家将发行疫情特别国债，该不该买

谢邀！本人头条专注科技财经&理财分享，欢迎关注！

回答问题1：值得买。请记住，一个理财产品值不值得适不适合自己取决于三点：风险、收益和流动性。所以基于以下三点以及疫情国债特点来分析是值得买的：

- 1.风险：国家发行，国家作背书，信用水平最高，风险自然是理财产品中最低的了；
- 2.收益率：横向对比无风险理财，国债利息高于银行存款利息，还免征利息税，虽然现在还没确定发行方案和利率等，但参考中国历史上的两次特别国债（1998年面向四大行发行的2700亿和2007年面向国家外汇投资公司发行的1.55万亿特别国债），收益率几乎是无风险投资中的最高级别。
- 3.流动性：二级市场流通性较好，结合自己资金占用期限的意愿选择对应期限的国债即可。
- 4.情怀：疫情特别国债发行初衷就是填补由于疫情导致的财政收支缺口，全民买债从情怀上能体现全民抗疫的众志成城和爱国之心。由于疫情，国家财政收入大幅减少，反之增加了很多刚性支出，所以收支出现很大缺口，才要发行国债来填补。

回答问题2：买多少当然取决于个人可支配的资金量和风险偏好了。当然，可以参考附图显示的你的投资风格和对应的投资类型配比，做好资产配置才能抵御风险，获得稳定收益。

从股债平衡的比例来看，简单粗暴，可以考虑50:50，50的债中可以分配20-40来做无风险投资。

更高阶的资产配置可以考虑当前市场的情况，来灵活调整股债配比，比如股市过热，应该增加债券配比，具体详细实操分享，欢迎关注我@木子学长爱分享，我后续会出免费分享，与大家共同进步！